
 
 

     SESIÓN EXTRAORDINARIA  91-2007 
 
 

Acta de la Sesión Extraordinaria celebrada por la Corporación Municipal del Cantón Central de Heredia, a las 
dieciocho horas quince minutos del día jueves 26 de abril de dos mil siete, en el Salón de Sesiones Municipal 

“Alfredo González Flores”. 
 

REGIDORES PROPIETARIOS 
  

Lic. Manuel Zumbado Araya  
PRESIDENTE MUNICIPAL  
 

Señora  Melba María Ugalde Víquez  

Señor   Walter Alberto Sánchez Chacón    
Señora  Olga Solís Soto    

Señor    Gerardo Lorenzo Badilla Matamoros        
Señora   Mónica Sánchez Vargas  

Señor   José Alexis Jiménez Chavarría     

Señor    José Luis Chaves Saborío  
Señor   Rafael Ángel Aguilar Arce       
 

REGIDORES SUPLENTES 
 

Señora   Hilda María Ramírez Monge  
Señor    Luis Baudilio Víquez Arrieta    

Señora  Rocío Cerna González    
Señor    German Jiménez Fernández    

Señor    Roosevelth Wallace Alfaro      
Señora   Hilda María Barquero Vargas  
 

SÍNDICOS PROPIETARIOS 
 

Señor   William Villalobos Herrera      Distrito Segundo  
Señora  María Olendia Loaiza Cerdas    Distrito Tercero  

Señor    José Antonio Bolaños Villalobos                      Distrito Cuarto 
 

SÍNDICOS SUPLENTES 
 

Señora   Inés Arrieta Arguedas     Distrito Segundo 

Señora   Eleida Rodríguez Jiménez      Distrito Tercero 
Señora  Alba Lizett Buitrago Ramírez    Distrito Cuarto 
 

ALCALDE MUNICIPAL Y  SECRETARIA CONCEJO 
 

Señora    Hannia Vega Arias      Vice Alcaldesa Municipal  
MSc.    Flory Álvarez Rodríguez       Secretaria Concejo    
 

REGIDORES Y SÍNDICOS AUSENTES 
 

Señor    José Alberto Garro Zamora     Regidor Suplente  
Señora  Samaris Aguilar Castillo      Regidora Suplente 

Señorita   Key Vanessa Cortés Sequeira     Regidora Suplente 

Señor   Eduardo Murillo Quirós     Síndico Propietario 
Señor   Wayner González Morera     Síndico Propietario 

Señora  Marta Eugenia Zúñiga Hernández   Síndica Suplente 
Señora   Olendia Vindas Abarca     Síndica Suplente   

 

 
 
 

Secretaría 
Concejo 
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ARTÍCULO I: Saludo  a  Nuestra Señora   La  Inmaculada Concepción  

                          Patrona de esta Municipalidad.  
 

ARTÍCULO II:    AUDIENCIAS  
 

1. MSc. Randall Gutiérrez Vargas – Comité Organizador Provincial – Juegos Deportivos Nacionales 2008.  
Asunto: Exposición del proyecto de los Juegos Deportivos Nacionales. 

 
El señor Álvaro Villalobos funcionario de la Universidad Nacional, en representación del señor Randall Gutiérrez, del 
Comité Organizador Provincial brinda un saludo al Concejo Municipal y señala que el motivo de la audiencia que solicitaron es 
para tratar el tema sobre los Juegos Deportivos Nacionales 2008. 
 
Comenta que Heredia será la sede, ya que se le dio prioridad por contar con infraestructura deportiva, además Heredia 
presentó una propuesta para involucrar todos los Cantones de Heredia, de ahí que ese es un elemento diferenciador. Indica 
que estos juegos son provinciales y en los mismos se incluye arte y deporte, ya que paralelamente a los juegos, se van a 
desarrollar actividades culturales. 
 
Señala que esa propuesta se ha planteado como una fiesta para Heredia y es un esfuerzo provincial, de ahí que se está 
solicitando a los cantones, que instalen comisiones que coadyuven en la coordinación cantonal de dichos juegos. 
 
Agrega que las finales de estos juegos serán en Heredia Centro y la infraestructura que tienen los Colegios, se va a tomar para 
las villas. 
 
La señora Susana Murillo funcionaria de la Universidad Nacional, señala que ellos necesitan que el Concejo Municipal 
proceda a integrar el Comité Organizador Cantonal y les envíe cuanto antes una nota desglosando los nombres de dicho 
comité, por lo que deben tomar los acuerdos respectivos. 
 
La Presidencia consulta que si esta misma noche se debe nombrar ese comité, a lo que responde el señor Villalobos que el 
Comité Técnico o Comisión Técnica está integrada por los 10 presidentes de los Comités Organizadores Cantonales y el Comité 
Cantonal debe estar integrado como mínimo por 5 personas y como máximo por 7 personas. Indica que el Comité es un brazo 
del Comité provincial. 
 
La Presidencia señala que se estará redactando una moción para conformar el Comité Organizador Cantonal y la misma se 
conocerá en la sesión del próximo lunes, con el fin de atender cuanto antes la solicitud formulada. 
 
El regidor Walter Sánchez pregunta que cuanto tiempo hay para nombrar este Comité, a lo que responde la Presidencia, 
que se debe nombrar el próximo lunes. 
 
El señor Álvaro Villalobos indica que en este momento faltan 2 o 3 municipalidades de nombrar dicho comité, de ahí que 
solicitan que se nombre cuanto antes, ya que deben coordinar muchos aspectos relacionados con los Juegos Deportivos 
Nacionales 2008 y ya están sobre tiempo. 
 
El regidor Walter Sánchez pregunta que cuáles son las tareas de este Comité Cantonal, a lo que responde el señor 
Villalobos que sus principales funciones son de apoyo, buscar patrocinio y buscar la parte o ayuda económica, ya que se 
requieren muchos recursos, para que todo salga de la mejor forma posible y además, estos juegos sean un ejemplo para el 
resto del país. 
 
LA PRESIDENCIA DA LAS GRACIAS A LOS FUNCIONARIOS DE LA UNA POR HABER ASISTIDO AL CONCEJO A 
EXPONER EL TEMA, EL CUAL ES DE MUCHA IMPORTANCIA Y DE INTERÉS PARA TODOS, ASIMISMO LES INDICA 
QUE EL PRÓXIMO LUNES SE VA A NOMBRAR EL COMITÉ, POR LO QUE PUEDEN ESTAR TRANQUILOS YA QUE 
PRONTO LES LLEGARÁ EL COMUNICADO DEL ACUERDO TOMADO POR ESTE CONCEJO MUNICIPAL. 
 

2. Emilio Solano Agüero  
Asunto: Problema con el parque en Urbanización  Dulce Nombre – Mercedes Sur. 

 
La Presidencia indica que el señor Solano no se encuentra presente, sin embargo le dejo el plano y dice que el área del 
conflicto es un área de parque, de ahí que él mismo manifiesta que no se le puede cambiar el destino, situación que es 
correcta, por lo que sugiere enviar este asunto a la Alcaldía Municipal, para que el departamento de Catastro haga un estudio 
de la propiedad e informe a este Concejo sobre la situación legal de la propiedad.           
 
El regidor German Jiménez señala que en este momento esa área está cerrada y efectivamente el señor tiene razón, ya que 
los balones le pegan en una pared de su casa. Agrega que la solución que propone la Asociación de Desarrollo es levantar un 
muro de 7 metros para solventar el problema.  
 
Indica que en esa área funciona una cancha de basquetball, sin embargo en este momento no se puede usar porque está 
cerrada, precisamente por el problema que hay con el señor Solano. 
 
LA PRESIDENCIA DISPONE TRASLADAR ESTE ASUNTO A LA ADMINISTRACIÓN, PARA QUE EL DEPARTAMENTO 
DE CATASTRO CONOZCA EL MISMO, HAGA UNA INSPECCIÓN EN EL SITIO Y BRINDE UN INFORME EN EL CUAL 
INDIQUE EL REGISTRO QUE SE TIENE DE ESTA PROPIEDAD Y ESPECÍFICAMENTE EL ÁREA EN DETALLE. 
ASIMISMO SE LE ADJUNTE EL PLANO QUE EL SEÑOR ENTREGÓ A LA PRESIDENCIA, YA QUE ES UN INSUMO 
PARA EL ANÁLISIS Y VALORACIÓN DEL CASO.   
 

3. Francisco Rodríguez – Coordinador de Seguridad Comunitaria – Región Cuarta – Heredia.  
Asunto: Exponer la importancia de los programas, logros y esfuerzos que hacen para buscar una solución integral en 
unión, con los grupos organizados del Cantón. 

 
El señor Francisco Rodríguez brinda un saludo al Concejo Municipal y señala que ellos tienen programas de Seguridad 
Comunitaria los cuales quieren poner a disposición de las comunidades, ya que los mismos funcionan muy bien, dado que la 
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Comandancia no tiene tantos efectivos para brindar toda la seguridad que se requiere, sin embargo las comunidades se 
organizan y ellas mismas velan por su seguridad, de ahí que son bastante efectivos. 
 
Indica que desean buscar a los grupos organizados para coordinar con ellos, ya que están fomentando actividades cívicas, 
culturales y deportivas, de ahí que también solicita el apoyo total de la Municipalidad. 
 
Agrega que ellos capacitan al Paseo de Las Flores, a la Cámara de Comercio, al Chalet el Tirol en San Rafael de Heredia y 
también capacitan al Centro Comercial La Rivera en Belén. Además tienen un proyecto denominado “Pinta Seguro”, el cual 
desarrollan en los Centros Educativos.   
 
A raíz de todos estos proyectos que están desarrollando, es que solicitan el nombramiento de una comisión de seguridad, que 
hasta donde conoce ya la Municipalidad de Heredia la nombró. 
 
Considera que se deben buscar espacios para los jóvenes, porque no tienen donde recrearse ni donde practicar deporte, de 
ahí que buscar otras alternativas para sus espacios ociosos, que no los llevan a nada bueno, de manera que ellos proponen 4 
proyectos, los cuales son: 
 

1. Informática Móvil 
2. Viveros Comunitarios 
3. Heredia, Cultura y Arte 
4. Proyecto de Orquídeas 

 
Por otro lado le solicita al Concejo interferir ante el Diputado de la Provincia para que hayan más policías y más efectivos en 
Heredia, ya que la cantidad que hay es totalmente insuficiente para las necesidades que tiene Heredia, de ahí que los 
ciudadanos se quejan constantemente de la inseguridad ciudadana y tienen toda la razón. 
        
El regidor Walter Sánchez le solicita al señor Rodríguez que haga llegar una nota de todo lo que ha expuesto a este 
Concejo esta noche, porque eso hace oficial la solicitud y la propuesta y permite conocer las limitaciones que tienen, además 
la comunidad las puede conocer también. Agrega que con el documento se pueden realizar diversas gestiones, para ayudar en 
el tema de seguridad en Heredia. 
 
La regidora Mónica Sánchez no sabe porque los policías que se supone son destacados para Heredia los mandan a otros 
cantones y no los dejan aquí. No se sabe, agrega, si son las altas autoridades las que tienen que funcionar,  para que Heredia 
salga adelante con el problema de la seguridad. Indica que realmente es un problema porque pareciera que hay más jefes que 
policías.    
 
La regidora Olga Solís indica que Don Francisco ha trabajado mucho en la comunidad de Guararí y es digno de admirar, ya 

que él trabaja con la parte social y es capacitador, oficial y de todo lo que haya que hacer. Por otro lado el trabaja más con la 
prevención que con la represión. 
 
El regidor Roosevelth Wallace indica que le parece mucho mejor los policletos y le parece muy bien que trabajen con 
prevención, de ahí que los insta a seguir adelante y sobre todo que cuiden su trabajo.    
 
El regidor Luis Baudilio Víquez señala que se deben tomar acciones definitivas y convocar al diputado y autoridades de 
seguridad, para definir de una vez por todas las acciones a seguir, porque aquí se ha hablado de esto infinidad de veces y 
siempre seguimos diciendo lo mismo, de ahí que ya se debe actuar y no seguir hablando del tema, sin hacer nada al respecto. 
 
La síndica Alba Lizett Buitrago solicita ayuda para la Aurora, ya que hay muchos problemas en los Condominios con los 
nicaragüenses. 
 
El regidor Gerardo Badilla felicita al oficial Rodríguez por su trabajo y le dice que sigan adelante con sus proyectos y su 
labor en beneficio de la comunidad, ya que considera que los programas de prevención son más efectivos que los programas 
de represión.  
 
La señora Hannia Vega – Vicealcaldesa Municipal indica que le preocupa mucho la situación que se viene dando con los 

jóvenes y sobre todo la de hoy con la visita del señor Presidente de la República, de ahí que hay que ir atacando la violencia, 
porque estamos llegando a niveles, que no son los más correctos, de manera que es ahí, precisamente en los centros 
educativos donde se deben realizar proyectos de prevención. 
 
La Presidencia afirma que se quiere dar de 30 a 40 oficiales de la Policía Municipal, porque es una hermanita de la fuerza 
pública y les va a ayudar mucho en las labores que realizan.   
 
Indica que la Comisión de Seguridad ya está nombrada, de ahí que pueden coordinar con ellos para que presenten la moción, 
con el fin de que las escuelas puedan participar del proyecto que tienen destinado para ellas, además les comunica que todo 
lo que necesiten pueden coordinarlo con dicha comisión. 
   
Por otro lado señala que van a conversar con el señor diputado de la Provincia de Heredia, a fin de solicitarle más efectivos 
para la ciudad de Heredia. Finalmente le indica que las puertas de la Municipalidad están abiertas, asimismo los insta a que 
indiquen cuales son los acuerdos que necesitan, para valorar las propuestas, inclusive; las bicicletas las puede dar la 
Municipalidad, agrega la Presidencia. 
 
// ANALIZADA Y DISCUTIDA LA AUDIENCIA, LA PRESIDENCIA DISPONE TRASLADAR EL ASUNTO A LA 
COMISIÓN DE SEGURIDAD, PARA QUE SE REUNAN CON LOS OFICIALES DE LA COMANDANCIA Y PRESENTEN 
LAS PROPUESTAS Y MOCIONES NECESARIAS, PARA DAR APOYO A LOS PROYECTOS PLANTEADOS.  
 

4. MBA. José Manuel Ulate – Alcalde Municipal y colaboradores 
      Asunto: Propuesta de reestructuración de paradas de buses. 

  
LA PRESIDENCIA SEÑALA QUE EN VISTA DE QUE NO HAY CORRIENTE ELÉCTRICA, LOS EXPOSITORES DE ESTA 
AUDIENCIA NO SE PRESENTARON, YA QUE NECESITAN EQUIPO PARA HACER SU EXPOSICIÓN; DE AHÍ QUE 
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ESTE PUNTO SE DEVUELVE A LA PRESIDENCIA, PARA QUE REPROGRAME LA MISMA, EN UNA PRÓXIMA SESIÓN 
DE AUDIENCIAS. 

 

LA PRESIDENCIA DA POR CONCLUIDA LA SESIÓN AL SER LAS VEINTE 
HORAS CUARENTA Y CINCO MINUTOS.  
 
 
MSc. Flory Álvarez Rodríguez   Lic. Manuel Zumbado Araya   
SECRETARIA CONCEJO MUN.   PRESIDENTE MUNICIPAL    
 
MZA/FAR/SJM. 
 

 
 


